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Publicada en B.O. 27-Ene-09. 

Buenos Aires, 11 de diciembre de 2008. 

LA LEGISLATURA DE LA CIUDAD AUTONOMA DE BUENOS AIRES SANCIONA CON FUERZA DE LEY 

Artículo 1º.- Modifícase el artículo 2.2.2 del Código de Habilitaciones y Verificaciones aprobado por la Ordenanza Nº 33.266, el que queda redactado de la siguiente forma: 

"La solicitud de transferencia deberá estar firmada por el vendedor y el comprador, salvo cuando la operación se tramite observando las disposiciones contenidas en la Ley Nº 11.867, o cuando haya mediado venta judicial, en cuyos casos bastará con la firma del comprador. 

Cuando por fallecimiento de la persona física o disolución de la persona jurídica vendedora, u otra causa sobreviniente no imputable a la parte compradora, tornare imposible el cumplimiento del requisito de la firma conjunta en la solicitud de transferencia, el Poder Ejecutivo podrá autorizar excepcionalmente, que dicho requisito se vea cumplimentado con la sola firma del comprador." 

Art. 2º.- Comuníquese, etc. Santilli - Pérez 



DECRETO 47/09 

Buenos Aires, 13 de enero de 2009. 

En uso de las facultades conferidas por el artículo 102 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, promúlgase la Ley Nº 2988, sancionada por la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires en su sesión del 11 de diciembre de 2008. 

Dése al Registro; publíquese en el Boletín Oficial de la Ciudad de Buenos Aires; gírese copia a la Secretaría Parlamentaria del citado Cuerpo por intermedio de la Dirección General de Asuntos Legislativos y Organismos de Control y pase, para su conocimiento y fines pertinentes, a los Ministerios de Cultura y de Justicia y Seguridad. 

El presente decreto es refrendado por los señores Ministros de Cultura y de Justicia y Seguridad y Jefe de Gabinete de Ministros. MACRI - Narodowski a/c - Montenegro - Rodríguez Larreta 

